

南大街地下通道电梯坏了两周

相关部门:配件已在发货途中,12日更换后将恢复正常运行



本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区南大街一处地下通道电梯发生故障无人修理,给市民的出行带来了不便。

市民反映出现故障的电梯位于南大街和海港路交会处,也就是中心大酒店的门前。目前,此处的地下通道共有4个对外开放的出入口,分别是中心大酒店出入口、中心广场出入口、南大街购物城出入口和工商银行出入口。记者昨天采访时发现,除了中心大酒店出入口的电梯以外,其余

出入口的电梯均可正常运行。“在我印象中,这部电梯至少停了两周。”一位路人告诉记者,“我天天从这里经过,也没看见有人来修。”

记者在现场看到,这部电梯两端的位置分别放置了写有“电梯故障 禁止通行”的黄色牌子。贴在电梯侧面的“特种设备使用标志”上的使用单位是烟台市市政养护中心,登记机关是烟台市市场监督管理局,维保单位为瑞祥德(山东)机电设备有限公司。

记者之后拨通了烟台市市政养护中心的电话,市政养护中心道路养护所的

工作人员告诉记者,他们是9月27日发现电梯出了故障,经检查确定是电梯扶手带断裂。“我们购买的配件要从上海发货,10月10日物流已经到青岛了。”这名工作人员表示,预计10月12日更换完毕,之后电梯将恢复正常运行。

烟台民意通
热线:6601234
本栏目由
山东明郎律师事务所
提供法律支持

市文化和旅游局相关负责人明日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 李歆茹)10月13日(周五)上午,烟台市文化和旅游局党组成员、副局长任建平将接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话,接电话时间为9:00—11:00。

记者了解到,此次接听电话的受理范围为烟台市文化和旅游局职责范围

内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围内的各类诉求,包括文化旅游、文物保护、非遗、新闻出版、印刷发行、广播影视、传媒机构管理等方面的咨询、求助、意见和建议。

受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围

的来电,由12345热线工作人员按常规程序处理。接听电话单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接听期间,对来电人个人信息要求保密处理的不转接,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。

生育津贴无需申请,由医保经办机构按时发放

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)“生育津贴怎么发放?”“如何用医保卡余额为父母缴纳居民医保?”10月11日14:30—16:30,市医疗保障局党组成员、副局长于晓雷与相关科室负责人接听12345热线电话,解答市民关心关注的医保问题。

“我妻子即将到预产期,我想咨询一下生育津贴如何申请?”14:30,第一位市民打来电话。于晓雷回答,生育津贴无需申请,由医保经办机构每月按时发放,如单位正常缴费,每周生成津贴数据,生育津贴当月即可发放。如果是月末完成生育费用结算的,生育津贴一般为次月发放。生育津贴按照女职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30天乘以产假天数计发,按下列标准发放:女职工正常生育的享受98天生育津贴,难产符合剖宫产指征实行剖宫产的增加15天,多胞胎生育的每多生育一个婴儿增加15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天生育津贴;怀孕满4个月流产(含引产及死胎分娩、取出)的,享受42天生育津贴。

第二位居民来电咨询,自己刚毕业参加工作,职工医保何时可以使用。于晓雷回答,刚参加工作的职工,从单位缴费的次月起,可以享受医保待遇。

有市民来电咨询居民医保缴费政策,尤其是缴费方式。于晓雷回答,针对普通居民、中小学生、大学生、持居住证的非本市户籍居民等各类人群,医保和税务部门细化办理流程和参保缴费渠道,为广大居民参保缴费提供便利。

新参保居民,可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号或到镇街人社所、党群服务中心办理参保登记;上年度已参保缴费的居民,无须再办理参保登记业务,可直接通过税务渠道办理缴费;中小学生和大学生,由学校统一组织办理参保登记;持居住证参保的居民及其未成年子女,可持公安部门发放的仍在有效期内的居住证,到镇街人社所或党群服务中心办理参保登记。

有多位市民来电咨询,子女使用医保卡余额给父母缴纳居民医保费用,具体有哪些步骤,如果父母户籍在外地能缴纳吗?待遇保障科科长王洋介绍,用

医保个人账户金为家人缴纳医保费用,可以登录“烟台市医疗保障局”微信公众号,通过“医保服务”—“医保缴费”,缴费时选择家庭共济即可完成缴费。父母户籍在外地,可就近到派出所为父母办理居住证,办理之后便可以在烟台缴纳2024年度居民医保。

有市民来电咨询,母亲是市直医保退休职工,现在北京看病,咨询医保异地报销需要带什么证件。于晓雷回答,只需要带社保卡、身份证就可以了,办理异地备案手续时,根据具体情况可以选择长期或者临时备案手续。

还有市民咨询医保关系从烟台转移到聊城,该如何办理?于晓雷介绍,医保关系转移到外地,只需要登录“烟台市医疗保障局”微信公众号或者官网就可以申请,无需跑腿。

12345
政务服务热线

福源路有人倾倒建筑垃圾

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,有多位市民拨打12345热线,反映市区部分点位露天垃圾较多,影响市容市貌。

一位市民反映,近期有货车在芝罘区福源路和珠玑路交叉口位置倾倒建筑垃圾,要求相关部门将垃圾清理走并进行处罚。还有市民反映,芝罘区赤山未来城小区周边施工完成后,无人清理建筑垃圾,导致垃圾成堆。

职工有哪些生育医疗待遇?

咨询:孩子的医疗保险一直在省内异地老家缴着,今年想转到福山区缴,请问需要怎么操作?

答复:需要联系您老家的医保局把老家居民医保中断参保,在居民集中征缴期,拿着孩子户口本或者身份证件(外地户口的需办理福山区的居住证)到福山区永达街1021号政务服务大厅2楼医保窗口做参保登记,做完登记去2楼东区税务窗口缴费即可。用家长手机做参保登记的话,要点“我要代办”,把孩子身份信息绑定上之后点“亲友代办”,等半天或者一天再去“社保费缴纳”小程序缴费。如后续有其他征缴问题,请拨打2902189咨询。

咨询:新生儿医保如何办理?

答复:新生儿在公安户籍部门取得户口后,在手机上即可办理新生儿参保登记。关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”—“办事大厅”,选择“我要代办”—“亲友绑定”,完成孩子的信息绑定后,选择“亲友代办”—“医疗保险”—“居民医疗参保登记”,勾选孩子的信息,选择“在线办理”填写孩子的详细信息,完成后“提交”即可完成孩子的居民医疗保险参保登记业务。您也可以持孩子的户口簿到镇街人社所办理孩子的居民参保登记。

咨询:烟台市职工生育医疗费用待遇标准是怎样的?

答复:生育的医疗费用。缴纳生育保险的女职工在我市定点医疗机构住院分娩时发生的符合我市基本医疗保险、工伤保险、生育保险药品目录和诊疗项目及服务设施目录范围内的住院手术费、治疗费、检查检验费及分娩时因生育引起疾病、合并其他疾病的医疗费用纳入生育保险支付范围,产前检查费实行定额补助,标准为1000元,与生育的医疗费用合并支付。

计划生育的手术医疗费用。包括放置(取出)宫内节育器、皮下埋植术、取出皮埋术、流产术、引产术、绝育及复通手术所发生的医疗费用,实行按项目定额支付。具体支付标准为:妊娠不满4个月以下流产的,定额为400元;妊娠4个月以上流产(含引产及死胎娩出)的,定额为900元;放置(取出)宫内节育器的,定额为180元;皮下埋植术、取出皮埋术,定额为120元;绝育手术的,定额为1200元;复通手术的,定额为1500元。

张孙小娱 衣宝萱

医疗保障

咨询台



烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心

合办

CMS 中国医保 一生守护